

南通公安311名机关民警早、晚高峰上路执勤

“跨界”当交警 传递文明正能量



南通公安机关民警上路执勤。 曹钰华

“路口秩序井然，几乎没有闯红灯、越线，即使个别非机动车越线，经过提醒，也都自觉后退了。”7日晚，市公安局治安支队政委陆兰娣结束了半个多月来的第6次路口协勤工作，在朋友圈里写下了这段话。

盛夏7月，南通公安集全警之智、下非常之功，投入高水平全国文明城市创建工作。机关民警轮流上路，参与路面协勤管理。一段时间的“跨界”执勤，变化正在身边悄然发生。

心急赶路真不少

7月20日起，梅雨还未“下线”，民警们已在马路上岗。从局长到各警种部门负责人、再到机关民警，市公安局311名机关警力包干中心城区22条主要交通道路路口，开始了路口早、晚高峰的协勤管理工作。

作为增援队伍里的一员，7月20日早上7点半，陆兰娣来到市区江海大道江通路口的责任岗位，开始了第一次协勤管理。路口就在崇川大桥东侧，车流如织。陆兰娣上岗后不久就有了第一感受：交通参与者普遍心急，特别是电动车驾驶人，急着抢灯，急着越线停车，急着向前。

“你看看应该停在哪里？大家都越线停车，一个跟着一个，路口秩序乱了不说，也给你们带来了很大危险。”对于时有出现的越线停车情况，陆兰娣一遍遍提醒着骑车人。“对不起对不起，下不为例。”多数人立刻意识到错误，边打招呼边退回路口停止线内，但也有个别人“犟”得很。

一小伙骑电瓶车带着老婆孩子闯红灯，陆兰娣拦下来一番好意教育，可对方竟对她直翻白眼。第二天执勤时，陆兰娣又遇到一名不听劝的女子。当时，女子骑着电瓶车载着女伴，越线将车停到了人行横道上。“美女你应该停在哪里啊？是不是后退一下，退到线里，也不差这点时间啊！怎么还带人呢？”陆兰娣善意提醒，女子朝她翻翻白眼，纹丝不动，当路口绿灯亮起，她一溜烟地跑了。虽然有些“憋屈”，陆兰娣调整心态，依旧尽心站好执勤岗。

外卖小哥抢灯多

执迷不悟的交通违法者毕竟是少数，不过，非机动车的陋习的确值得关注。不少民警在执勤中有着相似的感受：虽然也会遇见违停挡道的小汽车、在非机动车道等红灯的大型混凝土搅拌车、随意变道的公交车，令人相当“窝火”，但总体而言，机动车比非机动车更守规矩。

“电瓶车抢灯的情况时有出现，特别是外卖小哥。”在市区工农路永兴大道路口执勤的市公安局宣传处民警白卫在执勤中发现，一些电瓶车驾驶人到了路口不是减速慢行，而是加速通过，抢在红灯亮起时快速通过路口。“这样的行为其实非常危险。”白卫说，以抢黄灯为例，黄灯是一种过渡信号灯，起到警示作用，提示驾驶员信号即将变换，目的是

清空已经进入路口的车辆，但一些电动车驾驶人为了一等红灯，见黄灯闪烁反而快速抢行，而垂直方向通行的车辆见到黄灯转绿灯时也想快速通过，此时就极易发生交通事故。

本月7日，省公安厅召开动员部署会，从即日起至11月底在全省开展电动自行车交通安全“百日整治”专项行动，推动电动自行车闭环式全链条监管，迅速消除电动自行车交通违法乱象，全面建立安全文明守法骑行江苏规矩，最大限度减少道路交通事故。

根据市政府相关通告，9月1日起在本市行政区域内驾驶、乘坐电动自行车人员应当按照规定佩戴安全头盔，否则将面临处罚。“为了自身安全，为了对家人的爱，尽早佩戴好安全头盔。”7日晚，市公安局副局长徐静上路执勤时，不忘向未戴头盔的骑车人送上温情提醒，递上精心制作的宣传单页，提醒大家守法文明出行。

欣喜改变进行时

令人欣喜的是，自7月20日机关民警上路以来，广大交通参与者的守法意识正在不断增强，特别是因交警人力有限，以往早晚高峰无警值守的路口，随着机关增援民警的到来，管理效果立竿见影。

“换岗”体验也让机关民警对“晴天一身汗、雨天一身泥”的一线交警工作有了更深的体会和理解。“面对形形色色的交通参与者，工作中时刻保持公正、文明、理性、平和，需要过硬的心理素质，而很多工作唯有深入群众之中，站到马路一线，才会有最真切的感受，才能听到百姓最真实的需求。”市公安局公共关系处处长戴勇说。

路口停车越线的少了，通行秩序好了。每天早晚高峰，机关民警轮流上路执勤，用汗水换来平安与畅通，“群众理解、支持我们的工作，自觉遵守交通规则，交通才会更畅通，每个人的心情也会更舒畅。”

除了交通秩序的改善，民警们也在细微之处感受着城市的变化与进步。陆兰娣清楚地记得，自己第一次执勤时正逢雨天，因为路口非机动车道坑洼不平，积水很深，车辆快速驶过不断溅起污水，让不少骑车人遭了殃。前些天当她再次来到路口执勤时，欣喜地发现，坑洼的路面已经修复平整，非机动车行驶顺畅安全了很多，“每个人都在努力，让城市更加美好。”本报记者张亮

5天完成2万多管核酸检测 南通“75后”援疆女医生表示：不辱使命

8月9日，星期天，对于江苏支援新疆喀什核酸检测医疗队队员、南通市中医院检验科副主任技师洪宏来说，没有“休息天”这个词语。当天凌晨3点，她才下班，晚上8点半又再次“上阵”。连日来，她和队友们一直连轴转奋战在当地的核酸检测实验室。

洪宏所在的医疗队是江苏省组建成立的第二批援疆核酸检测医疗队，共有61名队员。其中，来自南通的队员共有5名，分别是市第一人民医院的曹兴建、市中医院的洪宏、市肿瘤医院的顾建美、市第四人民医院的孙亚军和海门人民医院的刘一坤。

8月4日上午7点45分，医疗队抵达新疆喀什机场，当天下午进行设备调试，第二天便投入紧张的核酸检测工作中来。目前，这支医疗队分为三支小队，每队由20名医务人员组成。洪宏则担任第三小队的4名组长之一。

一，“我们三队的成员都来自全省各大中医院，大家都是同行，更是亲密的战友。”

作为一名有着18年工作经验的检验“侦察兵”，洪宏仍然如履薄冰：“虽然对核酸检测工作无比熟悉，但进入实验室就如同走进战场，丝毫不能大意。”作为距离病毒最近的人，每位检测人员上岗前都必须严格按照规定，有序穿戴好隔离衣、防护服、护目镜、N95口罩等防护用具。

从标本编号、核对检查，到核酸提取、合成扩增，再到结果出炉，机器连轴运转，工作人员也丝毫不停。仅8月7日当天，洪宏所在小组便完成了2000管核酸检测，工作量远超平常几倍。为了“高质、高效、高速”地完成工作，她与组员们快速磨合，如今已经无需言语沟通、仅凭借肢体动作就能默契配合。“我们每个班4个人，试剂的准备、标本的传递、加样等，每个环节都做到了无缝对接。”洪宏告诉记者，他们最长的连续工作时间达到8个多小时。

核酸检测工作需要“心手合一”，有限的空间内，操作基本由双手来完成。“严密的防护服下，衣服早已被汗水浸透，雾气更是逐渐爬升护目镜，但检测工作不能出一丝差错。精神高度集中加上快速高效的技术操作，轮班结束后，衣服湿了几层、双手更是被汗水泡得发白。”洪宏透露，截至昨天下午，她所在的医疗队第三小队共计完成2万多管核酸检测。

洪宏的爱人也是一名检验科医生，是来自南通市第一人民医院的副主任技师赵桦。“因为是同行，他对我工作十分理解和支持。17岁的儿子也为我能去一线抗疫感到光荣。”43岁的洪宏坦言，作为一名党员、一名检验技师，能参加这次任务是自己的荣幸。从江苏南通到新疆喀什，东西跨越5000多公里，在这里，她将和其他队员们一起努力，不辜负祖国和人民的重托。

本报记者冯启榕
本报通讯员焦毅

通沪两地校院牵手更好守护百姓健康 上海冬雷脑科医院成为通大教学医院

晚报讯 昨天上午，南通大学与上海冬雷脑科医院签约建立教学医院关系，成为沪通两地校院双方携手并进、共赢发展的先行者。根据协议，双方将在医生规培、专科深造、研究生培养、护士实习等多方面开展深度合作，促进医教研协同发展，培养具有创新精神和实践能力的医学专门人才，协同推进临床医学研究和临床转化，为长三角健康一体化发展做出有益探索。

南通大学是江苏省人民政府和交通运输部共建的综合性大学，首批江苏高水平大学建设培育支持高校。南通大学历来十分重视医学教育基地的建设工作，并将其作为人才培养、科学研究和发挥社会服务功能的重要抓手。该校先后培养了包括4位“两院”院士在内的大批医药卫生领域专门人才。

上海冬雷脑科医院是由脑科医生集团——冬雷脑科医生集团在上海投资创办，上海市卫健委审批的三级脑科专科医院。院长宋冬雷教授是全国知名的神经外科专家，医院以精湛的技术和高质量的服务赢得了患者的信任，门诊量、手术量稳步提高，人才队伍逐渐壮大，医院成为高水平社会办医的成功样板。医院以“脑



挂牌仪式。记者李波

科专科诊疗”“全生命周期脑健康管理”为特色，同时提供脑血管病、脑肿瘤、功能神经外科、脊髓脊柱专科、神经内科、睡眠障碍、神经重症、神经康复等专科医疗服务。

“我们一直将医教科研工作作为保障医院可持续发展和实施科教兴院、人才兴院的重要基础。此次与南通大学的牵手，意味着医院向教学医院这个平台优势建设好、发挥好、利用好，更好地服务广大群众。”

记者叶国 李波

纪念李吉林老师逝世一周年 通大举办情境教育学术研讨会

晚报讯 8月5日、6日，通大教育科学学院情境教育研究院召开纪念李吉林老师逝世一周年暨“走向未来的情境教育”学术研讨会。来自江苏、北京、上海、天津、甘肃、陕西、山东、江西等省市的百余名专家学者、一线老师以

及通大情境教育研究会负责人参加会议，以网络会议的形式，共同在线缅怀李吉林老师的教育人生，开展情境教育的前沿探索，传承和发展情境教育思想。

会议期间，还举行了情境教育研究院专兼职研究员和学术委员的

聘任仪式。受聘专家表示，将秉承“守正出新，继往开来”的学术愿景，通过不懈努力，将情境教育研究院逐步建成全国领先的情境教育理论研究中心、人才培养中心、学术交流中心、成果转化中心和咨询服务中心。通讯员朱丹 记者冯启榕